

# 泉州出台第四批服务企业措施

本报讯 近日,泉州市出台第四批“泉心泉意”服务企业若干举措,加码推出10项便利企业具体措施,持续做优营商环境。

记者梳理10项便利措施,可分为三大类。

第一类是审批方面,实施工程审批单阶段验收,推行政府投资项目“分类评审”服务,简化用林企业使用林地报批程序,简化个体工商户跨区迁移手续,简化特种设备安装改造修理告知

手续,实行中心市区用水“免证办”。

如:在符合项目整体质量安全要求、达到安全使用条件的前提下,对已满足使用功能的单位工程可采用单独竣工验收方式,单位工程验收合格后,可单独投入使用。同时,提供模拟验收服务,实现验收即投产。项目可行性研究报告(项目申请报告)和初步设计及概算的评估评审实施差异化评审。个体工商户在福建省

范围内迁移,无需再到原登记机关办理注销手续,直接向迁入地登记机关提交迁移变更登记申请即可,实现“变更迁移一地办”。

第二类是放宽申报时限和提速办理,放宽海关深加工结转集中申报时限,提速办理新船营运。允许企业每月月底前对上月深加工结转核注清单及报关单进行集中申报,较原有规定延长15天时间办理手续。靠前服务拟投入营运船舶,主动帮扶建立安全

管理体系,采取《临时安全管理证书》审批签发一日办结,信息同步推送至交通运输和船检部门实现“三方联办”,证书原件送达采取邮寄或现场签收等灵活措施,大幅压缩多方办证时间,保障船舶以最快速度投入营运。

第三类是进一步做优营商环境,设立“驻外省为企业服务警务联络站”,供应链质量赋能助力产业发展。依托广东省广州市泉州商会、深圳市泉州商会和四川省闽

南商会,设立3个驻外省为企业服务警务联络站,加大对外省泉商企业合法权益的保护力度,为在外商会发展提供经济犯罪预防、经济犯罪预警通报、法制辅导等服务。根据各地产业特色实施“一县一培育”计划,对链主企业进行重点培育,将先进质量理念、质量文化、质量管理模式向产业链延伸,实现上下游企业质量协同提升。

(记者 杨朝楼)

# 泉州市启动2024年春节元宵节期间平价销售方式

本报讯 据泉州市发改委信息,1月25日至2月25日,泉州市启动平价商品销售方式,共有近百家平价商店参与此次平价销售活动,覆盖各县市区。

平价商店销售种类为粮、油、肉、蛋、菜、水果等六大类17个品种,充分保障人民群众的“菜篮子”供应充足、价格平稳、品类多样。根据要求,平价销售的粮、油、肉、蛋和水果类价格要下浮10%及以上,蔬菜类价格要下浮15%及以上。

据介绍,在平价销售期间,各级发改部门将组织人员对平价销售加强市场巡查,全面掌握每天平价销售的价格和销量,加强对市场价格监测,同时,及时纠正平价商店降价幅度不够或质价不符、价差不对等问题。届时,各平价销售区也将统一悬挂“政府指定农副产品平价销售区”标志牌以便市民识别选购。在平价销售结束后,各地发改部门将认真核实平价商店的销售情况,按照“先控后补”原则,及时给予各平价商店相应补贴。

(记者 杨朝楼)

# 石狮产投集团开展投后管理业务培训

本报讯 随着集团对外投资项目数量的增长及经营的深入,投后管理工作中遇到问题和风险相应增多,如何做好投后管理工作,发挥投资引领效能,已然成为国企高质量发展的重要课题之一。为规范对外投资管理,降低投后管理法律风险,近日,石狮产投集团开展国有企业对外投资风险防范专题培训。

本次培训邀请石狮产投集团法律顾问、福建天衡联合(泉州)律师事务所李静红律师为参训人员授课讲解。培训从两大方面进行讲解,一是结合《国有企业参股管理暂行办法》,通过“名股实债”等生动的案例深入浅出地剖析参股投资管理内容,重点讲解“股权投资”和“资金出借”两者区别,提出一票否决权、一致行动协议、留存国有股东“发表意见”记录等实操建议;二是结合《加强对外投资合作项目投后管理工作实施细则(试行)》《国有企业投资项目管理办法》等,系统讲解投前、投中、投后管理的相关规定、程序及风险点和应对措施。培训通过“对赌协议”“股权退出资产评估”等具体案例,结合当前法院裁定思路、司法解释等内容,重点对投后管理业务开展风险防范提出具体建议,进一步提高产投集团相关管理人员在对外投资管理过程中的风险防范意识和业务风险识别能力。

(记者 高佩君 通讯员 吴泽珊)

# 石狮农商银行获评“财富管理示范行社”

本报讯 近日,省联社通报福建农信2023年财富管理示范行社评定结果,石狮农商银行从67家行社中脱颖而出,荣获“财富管理示范行社”称号。

一直以来,石狮农商银行围绕“业务定位清晰、销售基础扎实、二级考核科学、营销策略精准、风控队伍专业”五项核心要义,多措并举,扎实推进农村财富管理业务,积极探索适合该行客群的财富管理新路径,截至2023年末,石狮农商银行代理理财募集规模及存续日均位居全省前列。

下一步,石狮农商银行将持续巩固创建成果,践行“普惠金融助力百姓美好生活”使命,深耕农村财富市场,坚持金融向善、金融向善、金融向阳,打造“家门口”的普惠型财富管理品牌,为客户提供更专业、更具温度、更令人信赖的财富管理业务。

(记者 杨朝楼 通讯员 董晴霞)

# 石狮二家机构入选泉州市首批科技类校外培训机构“白名单”

本报讯 1月24日,泉州市首批科技类校外培训机构“白名单”公布。入选名单的石狮二家机构分别是“石狮市瀚博编程校外培训中心”和“石狮市书山有路科技校外培训有限公司”。

为深入贯彻落实国家“双减”政策,规范面向中小学生的科技类校外培训,切实维护广大学生的合法权益,2023年6月,泉州市科技局会同有关部门联合印发《泉州市科技类校外培训机构准入实施办法(试行)》(以下简称“《实施办法》”)。《实施办法》发布以来,泉州市科技局多次组织相关部门深入调研、开展督查、反复论证,逐步规范审批工作。此次“白名单”为该《实施办法》出台后首批获得“泉州市科技类校外培训机构设立审批意见书”的机构。

(记者 杨朝楼)

# 石狮市江西商会乔迁新会址



本报讯 1月30日上午,石狮市江西商会搬迁新会址并举行乔迁仪式,这意味着商会有了真正的“家”。

走进新会址,映入眼帘的“石狮市江西商会”大字及会徽醒目耀眼,往里是宽敞明亮的会议室、党建室、娱乐休闲室、办公室等,通透大气的布局,融多功于一体。据悉,新会址由商会出资购买,位于石狮市海宁路国际食品城写字楼A栋901-902室,总面积734平方米。在石狮市工商联的领导,会长夏继平的带领下,商会前期多次召开装修研讨会,组建“装修小队”,全体成员捐资捐物、出人出力,致力于将这个会所装修得更加舒适、美观。历时40多天,商会完成新会址装修工程,充分体现了商会团结一心的精神风貌和干事创业的赣商速度。(记者 高荣芳)

# 鸿山热电公司#2发电机转子顺利回穿

本报讯 1月23日下午,鸿山热电公司#2发电机转子顺利穿入定子膛内,回装工作一次成功,标志着该公司2A检修一个关键节点工作如期安全高效完成。

该公司#2发电机解体检修期间,全体检修人员同心协力,夜以继日加班奋战,先后完成了发电机大修修前试验、修中试验、定子槽楔改造、定转子相关检查试验,并解决转子匝间短路缺陷,确保#2发电机状态良好。#2发电机转子回装是发电机大修工作的关键节点,回装工作的一次性成功,为下一阶段检修工作打下了坚实的基础。

(记者 杨朝楼 通讯员 叶晓津 陈楠)



# “组合拳打出经济效应” 祥芝镇强村富民新路径有成效

本报讯 时值岁末年初,1月29日,祥芝镇组织该镇镇村干部开展项目拉练活动。

此次拉练活动旨在在新春来临之际,通过现场观摩及召开部署会议的形式,共同探索乡村振兴祥芝特色路径。活动过程中,该镇镇村干部一行现场观摩祥蚶产业园、智能制造园园区及赤湖山兜工业园,参观了辖区内创新型代表性企业百丝达无纺布、建新轮胎,海洋经济转型升级先驱企业海岛大叔、明泰机电,并实地走访后湖村、赤湖村两个村级项目,随后召开该镇2024年度乡村振兴工作部署会议。

“祥芝镇利用强劲的工贸内驱优势,通过党建引领乡村振兴,以工贸带动‘产村融合’,不断增强村集体‘自我造血’功能,释放各村振兴发展活力,助推毗邻工业园区的村居逐步实现村财增收目的。”该镇相关负责人介绍,除此之外,该镇更依托自身的海洋资源优势,立足海洋产业链基础,延伸做大做强本地特色产业配套链,实现海洋产业转型升级及精深化发展。

此外,在乡村振兴工作部署会上,祥芝镇古浮村作为去年村财增收显著的村居代表在会上作关于乡村振兴典型经验交流发

言。过去的一年里,该村通过挖掘本村特有的历史文化遗产,结合自身产业特色,充分利用泉州海洋职业学院“大学经济”效应,打包生成古浮村“‘渔旅融合+大学经济’”乡村振兴行动计划,并成功实现村财增收突破百万元。

值得一提的是,该镇还发挥党建引领带动作用,协助辖区各村谋划生成多个乡村振兴项目,在新年来临之际,该镇结合自身实际条件,主动出击,推行“工贸带动,产村融合”“渔旅融合,强村富民”及“大学经济效应”三大组合拳,锚定“村村百万村财”目标

重拳出击。

“‘强村’的目的是‘富民’。”祥芝镇党委书记邱建明表示,要通过村财增收更好地发挥村级基层党组织服务群众的功能,为辖区群众提供缴纳医保等民生保障及社会救助兜底等工作,让基层群众切实感受到党和政府的关心与温暖,提升幸福感和获得感。

新年伊始,祥芝镇号召各村级党组织统筹全局,开好篇、布好局、育好机,在春节期间乡贤座谈会、群众工作及抓好特色产业品牌建设任务上下功夫。

(记者 王文豪 通讯员 许新新)

# 国家纺织面料馆总馆一行参访石狮产业研究院

本报讯 日前,国家纺织面料馆总馆、江苏中纺联以及森地客相关专业人员一行来到中纺学石狮产业研究院,参观该院研发实验室和国家纺织面料馆。

石狮产业研究院项目总监郑福尔介绍了“一馆一院两中心”综合服务平台架构情况,并对该院技术研发、性能评估、能力评价、科学

普及等工作进行简要阐述。在参观过程中,讲解人员对实验室的发展定位及设备配置情况进行详细介绍,简述研究院主要研发方向,同时,他们与参访人员共同探讨面料馆无水染色产品的开发。参观人员均表示希望在未来继续深入交流,互学互鉴共进步。

(记者 杨朝楼)

# 石狮市民生价格信息价比三家 采价日期:2024年1月26日

注:本表价格仅反映当日采价时点的价格水平,不作为其他时间购买依据。

商品	规格	计量单位	零售价					商品	规格	计量单位	零售价				
			大润发	德辉	乐天(宝盖店)	玉湖果蔬市场	中心农贸市场				大润发	德辉	乐天(宝盖店)	玉湖果蔬市场	中心农贸市场
黄豆	标准品(三等)	元/500克	7.80	4.98	5.80	3.70	4.00	小白菜	新鲜一级	元/500克	3.98	2.98	4.98	1.60	1.50
绿豆	一级	元/500克	7.80	5.98	5.58	5.00	6.00	油菜	新鲜一级(广东菜心)	元/500克	2.20	2.58	3.98	1.50	1.80
晚籼米	标一(玉兔香米)	元/500克	2.50	2.50	2.98	2.50	5.50	黄瓜	新鲜一级(青瓜)	元/500克	4.98	2.98	/	2.30	2.50
糙米	标一	元/500克	7.80	/	/	2.30	3.00	白萝卜	新鲜一级	元/500克	0.58	0.98	1.98	1.00	1.00
晚米	特一(观音香米)	元/500克	/	2.98	2.38	2.30	3.20	茄子	新鲜一级	元/500克	5.98	3.98	2.99	2.50	3.50
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	17.80	13.80	14.98	13.00	23.00	西红柿	新鲜一级	元/500克	5.98	3.50	2.98	2.80	3.00
鲜猪肉	肋条肉	元/500克	18.80	11.30	13.98	13.00	23.00	胡萝卜	新鲜一级	元/500克	1.90	1.90	1.58	1.80	1.50
腿肉	鲜中等	元/500克	8.70	8.70	9.98	13.00	18.00	青椒	新鲜一级	元/500克	5.98	4.98	3.99	4.00	4.50
排骨	鲜中等	元/500克	37.80	31.80	23.98	30.00	35.00	尖椒	新鲜一级	元/500克	3.98	4.98	5.58	3.00	3.00
鲜牛肉	新鲜中等	元/500克	44.55	48.80	/	45.00	/	花菜	新鲜一级	元/500克	1.90	1.90	2.98	2.00	3.00
鸡肉	白斩鸡、开膛、上等	元/500克	13.80	7.98	/	11.00	/	空心菜	新鲜一级	元/500克	3.20	5.98	2.98	4.50	4.00
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	4.90	4.90	5.98	5.50	6.00	芹菜	新鲜一级	元/500克	3.98	5.98	2.99	2.30	2.50
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	10.00	5.98	5.98	7.50	7.00	土豆	新鲜一级	元/500克	1.99	1.90	1.99	2.30	2.50
草鱼	活750克左右一条	元/500克	7.80	8.80	9.98	8.50	/	苹果	红富士一级	元/500克	6.99	5.70	6.98	6.00	8.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	1.10	1.10	1.99	1.00	1.20	香蕉	国产一级	元/500克	4.98	2.98	3.99	2.50	3.00

# 石狮市主要粮油品种集市价格监测月(周)报表

单位:粮食元/50公斤 油元/公斤												
品种等级	面粉		早籼米		中籼米		晚籼米		晚籼米		菜籽油	
	特一	特二	一级油	二级油								
数据(家)	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
本期平均价	210	230	240	250	310	270	11.9	21.7	16.5			
上期平均价	210	230	240	250	310	270	11.9	21.7	16.5			
涨跌幅度	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
涨跌率%	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000
分类涨跌率%	成品粮						0.000		油脂类		0.000	

单位负责人:黄燕玲 填报人:邱晓君 填报时间:2024年1月30日

# 深圳国家高新技术企业每平方公里12家

记者从深圳市有关部门获悉,按照全市面积1997.47平方公里计算,截至2023年底,深圳市的国家高新技术企业达到每平方公里12家。

2023年以来,以国产人工心肺机(ECMO)、国产智能新手机、新能源汽车等为代表的一批现象级工业产品出现并持续走红,其背后是华为、腾讯、比亚迪、大疆等一批扎根深圳的创新型领军企业。

深圳市科技创新委主任张林说,深圳市国家高新技术企业不断壮大,目前,深圳市的国家级专精特新“小巨人”企业已达742家,国家级高新技术企业超2.4万家。(新华)